



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ЮМОРНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 67 [16741]

19 МАРТА 1976 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника



• ТРИБУНА ГЛАСНОСТИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

НОВЫЕ ПОЧТНЫЕ НАБИРАЮТ СИЛУ



ПЯТИЛЕТКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

«Ничто так не возвышает личность, как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и дела становится повседневной нормой поведения».

(Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС)

За одну пятилетку — две Ритм и Почный расчет

Так получилось, что с ученицей швей Валей Кузенковой встретился прежде, чем с самой наставницей Александрой Павловой Малаховой. Тоненькая, хрупкая девушка, остановив машину, скромно сложила руки на шпилье, начала рассказывать о новом для себя деле.

Хотя в швейное объединение «Работница» Валя Кузенкова пришла с разрядом после окончания специальных курсов, но в такой операции, как распорка проймы, не была знакома. Дело это сложное и поручается только опытным работницам, как Малахова.

Мне повезло, что помочь освоить эту операцию взялась Александра Павлова, — делится Кузенкова. Это было лето для работниц время, потому что одна начинала трудовой путь, другая — биографию наставника. Конечно, и раньше у Александры Павловой был ученик, многие из них добились успехов и общественного признания. И все-таки кадровую работницу беспокоила мысль, что не все отлажено в отношении с подопечной. Бывает, что и уходят в ступор, не заинтересованы на обычном представлении о швейном деле, как об явно устаревшем, без перспектив. А Малахова, да и другие кадровые работницы могут рассказать сегодняшним ученицам такое, о чем те не имеют и представления.

Самая же Александра Павлова начинала, что помочь людям освоить не каждую вещь на пяльце поинтереснее. Это было лето для работниц время, потому что одна начинала трудовой путь, другая — биографию наставника. Конечно, и раньше у Александры Павловой был ученик, многие из них добились успехов и общественного признания. И все-таки кадровую работницу беспокоила мысль, что не все отлажено в отношении с подопечной. Бывает, что и уходят в ступор, не заинтересованы на обычном представлении о швейном деле, как об явно устаревшем, без перспектив. А Малахова, да и другие кадровые работницы могут рассказать сегодняшним ученицам такое, о чем те не имеют и представления.

Этот ритм из дня в день вышло. Подруги привыкли видеть Малахову сосредоточенной, собранной, полнокровной. Девушка быстрая и ладная, берет для себя стожок крой, возвращает ее, чтобы найти пройму и соединить ее, соединяет подлиннее со швом. По нормативам на это отводится 15,7 секунды. Малахова делает за 12,8. А на такие движения, как подкладывание крой детали под лапку машины, она тратит 2,8 вместо 5 секунд.

Технология прокрутки и раскладки каждой детали операции. Александры Павлова до тонкости изучила их и старается выполнять так, чтобы даже какие-то доли секунды не провалил зря. Правая рука ее легко вскидывает над машинкой и в любую секунду готова его придержать или остановить машину, чтобы ослабить или натянуть нить, устранить обрыв. Но такое случается редко.

И социалистические обязательства Малаховой выполняются по плану. Выходит из трудового объединения ленинградского швея Т. Д. Чистякову, она скрупулезно укладывает резервы совершенствования организации рабочего места, приемов труда, рациональное использование времени. И не ошиблась в расчетах. Задание первого квартала передовая швея завершила 14 февраля. В дни работы съезда ее выработка достигла рекордной цифры — более 500 процентов.

С огромным вниманием читала доклад Леонида Ильича Брежнева и другие документы XXV съезда партии, — говорит швея. — Особенно задался в душу доклад, обращенные к труженикам, производящим товары народного потребления. От этого и велико желание работать еще лучше, инициативнее.

В документах партийного съезда Александра Павлова нашла для себя путеводную нить. Он половил разлития движения инициативы. По ее инициативе кадровые швеи объединения помогают своим воспитанникам так обосновать обязательства и организовать свой труд, чтобы каждый день подниматься на ступеньку выше.

ПАСПОРТ НАДЕЖНОСТИ

назначены на экспорт. Собирали они и многие другие изделия, выпускаемые со Знаком качества, а также выставочные образцы.

Второй год слесари-сборщики делают свою продукцию с гарантийным паспортом, без предъявления работникам ОТК и никаких претензий к ним не имеют.

Гарантийный паспорт качества — один из средств обеспечения добротности, надежности и долговечности изделия, которое практикуется на заводе. Суть его — коллективная ответственность бригады за выполненную работу. И не только в период изготовления машины, но и в течение всего гарантийного срока ее эксплуатации на предприятии, куда она будет отправлена.

В гарантийном паспорте качества так и записано: «Бригада слесарей, собиравшая изделие, несет ответственность с поручениями и техническим исполнением, удостоверяет высокое качество сборки и надеж-

ную работу изделия в течение всего гарантийного срока. Рабочую гарантию скрепляют своими подписями все члены бригады, беря на себя полную ответственность за сделанные из рук своих. Гарантийный паспорт вместе с готовым узлом, имеющим личное клеймо бригады, передается на окончательную сборку машины. Затем он хранится в ОТК.

В случае, если в процессе эксплуатации будет обнаружен дефект по вине сборщиков, они обязаны устранить его на месте без дополнительной оплаты. Однако подобных случаев в бригаде Цыкова не бывает. Их гарантия — твердая. В основе ее лежит внимательное отношение к выполненным поручениям, ответственность каждого за качество своего труда, за честь заводской марки.

Есть и материальный стимул. Рабочие, сдающие продукцию с гарантийным паспортом, получают премию в размере трех процентов от общего за-

Сверх плана Мостокопстружики

Коллектив Воронежского мостового завода решил досрочно выполнить заказы БМА по поставке 7000 тонн конструкций для сооружаемых мостов.

Мостоостроители с честью держат слово. За первую половину марта они реализовали продукцию сверх плана на 16 тысяч рублей.

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ

С начала года работники Воронежского строительного завода отправили строителям свыше 70 миллионов штук кирпича и 32 тысячи кубометров теплоизоляционных минераловатных изделий. В том числе 400 тысяч штук кирпича сверх плана.

ГРУЗЫ

Коллектив Павловской автобазы № 6 треста «Воронежстройтранс» досрочно выполнил квартальный план по перевозкам. До конца марта автомобильный парк дополнительно отправит 100 тысяч тонн грузов.

• ЗА НАИВЫСШУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА МНОГОСТАНОЧНИКИ

Многостаночное обслуживание — один из важных резервов увеличения производительности труда. Подчас можно извлечь из-за нехватки станочников оборудование, простаивать. Надо только найти подход к людям, подобрать им соответствующие станки и детали. А некоторым показать резервы времени, которые можно использовать на других операциях.

В цехе № 28 имеется несколько десятков единиц оборудования, пригодного для одновременного обслуживания по 2—3 станка каждому рабочим. Вот пример. На поворотной платформе обрабатывается две плоскости — верхняя и нижняя. Чтобы обогреть по чертежу одну сторону, надо сделать два перехода — а это уходит до 40 минут. Их можно использовать для выполнения других видов работ. И труженики цеха начали применять этот резерв.

Первым многостаночником стал здесь строгальщик Виктор Курасов, ветеран, посвященный за прошлую пятилетку производительности своего труда в 88 процентов. Он обучил профессора четырех рабочих, полагая пять распределенных с экономическим эффектом четыре тысячи рублей.

Рядом с его станком стоит еще два: токарно-лобовой и горизонтально-расточной. Поначалу Виктор начал работать на двух, а потом и на трех станках. У него резко поднялась производительность труда и, разумеется, заработная плата. Показатели Виктора заставили задуматься его сменщика Александра Шестопалова, который вскоре стал также трудиться на этих же трех станках.

Что это дает работнику? Их основная обязанность — обработка на портально-строгальном станке крупногабаритных поворотных платформ. За месяц они вылают вдвоем до 120 деталей. А на токарно-лобовом и горизонтально-расточном дополнительно обрабатывают 180 шестерен, дают дополнительную продукцию на 1250 рублей.

Велел за Курасовым много-

НАГРАДЫ ЗА ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД



Вчера заместитель за Дворца культуры имени 50-летия Октября, празднично украшенный лозунгами и транспарантами, заехали в цеховые демонстраторы, победители Всесоюзного социалистического соревнования.

Девятая пятилетка была для воронежских домостроителей плодотворной. Коллектив сдал в эксплуатацию 731 тысячу квадратных метров полезной площади жилых домов, из них 44 тысячи — сверх плана. Ввод в строй крупнопанельных жилых домов увеличился в 2,2 раза. Производительность труда выросла на 49,1 процента при задании 30,4.

Подлинная гордость коллектива — его замечательные люди, вдохновенные труженики пятилетия. Широко известны среди воронежцев передовые бригады, возглавляемые А. В. Соколовым, Н. Г. Кузенковой, Н. И. Литвиновой, И. У. Богомоловым, М. А. Колесниковым, и многие другие. Они досрочно завершили пятилетние задания и нынче показывают пример

самоотверженного труда. За успехи коллектива комбината награжден Памятным знаком «За трудовую доблесть в девятилетке» и переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

Радостный для домостроителей час. Они собрались на торжественное собрание, посвященное вручению коллективу Памятного знака и переходящего Красного знамени. В гости к ним пришли представители общественности города и области, строители других трестов, работники промышленных предприятий.

Слово предоставляется тепло встреченному участником собрания министру строительства СССР, заместителю XXV партийного съезда, члену Центрального Комитета КПСС Г. А. Караваеву. Поздравили участников торжественного собрания с радостным событием, Г. А. Караваев сказал: — Сегодня коллективу ва-

го, предприятия вручаются высокие награды — Памятный знак «За трудовую доблесть в девятилетке» и переходящее Красное знамя. Нет сомнения, что воронежские домостроители, опираясь на накопленный опыт, внесут еще более весомый вклад в выполнение заданий десятой пятилетки, будут и далее повышать эффективность своего производства, отправлять высокие дивиденды Родине.

Затем министр вручил представителям комбината Памятный знак и переходящее Красное знамя. Вместе с руководителями предприятия его приняли знатные труженики — бригадир монтажников, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени А. В. Соколов, бригадир комсомольско-молодежной бригады маляров, занявший первое место в предсезонном соревновании, Н. Г. Кузенкова, награжденная знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Министр вручил группе тру-

женников ДСК, отличившихся в выполнении заданий девятой пятилетки, правительственные награды.

Орден Ленина вручен бригадиром маляров Н. Е. Бердиной, орден Октябрьской Революции — бригадир слесарей Н. П. Патуху, орден «Знак Почета» — главному инженеру ДСК В. М. Бутырину и орден Трудовой Славы III степени — плотнику И. С. Якунину. Министр тепло поздравил награжденных.

На торжественном собрании были приняты повышенные обязательства домостроителей.

На снимках: слева — министр строительства СССР Г. А. Караваев вручает орден Ленина бригадир маляров Н. Е. Бердиной. Справа — Памятный знак ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ принял передовые бригадир комбината Н. Г. Кузенкова и А. В. Соколов. Фото В. Макарова.

• ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» По инициативе москвичей

ЗАВОД АЛЮМИНИЕВЫХ КОНСТРУКЦИЙ

Многолюдный митинг открыл секретарь парткома Ю. И. Мартынов. Он рассказал о почине передовых коллективов Москвы, предложивших в канун 106-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина провести коммунистический субботник.

Бригадир литейного цеха В. Д. Иванов призвал коллектив завода последовать патристическому примеру. Литейный цех 17 апреля решил порезать 50 тонн слитков. Будет приведена в надлежащий порядок территория цеха и двора, высажены 100 деревьев и разбиты клумбы для цветов.

Литейщиков поддержали слесари инструментального цеха В. И. Терехов и Н. И. Григорьев.

Коллектив предприятия решил в день «красной субботы» добиться высокой производительности труда, работать на сэкономленном сырье, материалах и энергоресурсах, выдать продукции больше чем на 100 тысяч рублей, а заработанные средства отчислить в фонд десятой пятилетки. Тут же был утвержден заводской штаб по проведению субботника.

ЗАВОД «ВОДМАШОБОРУДОВАНИЕ»

Поддерживая почин москвичей, на состоявшемся здесь митинге коллектив решил в «красную субботу» выпустить продукции на 12 тысяч рублей и перечислить в фонд пятилетки 2400 рублей. Завалили литейного цеха, ударник коммунистического труда Ю. В. Пономарев рассказал об инициативе коллектива дать в этот день 400 тонн годного металла. Сам Пономарев обязуется безвозмездно отлить 400 килограммов металла для волонтерских колон.

2 двойки, 2 вертикальные решетки, механические грабли, насос марки НП-28, всего на 7 тысяч рублей продукции изготовит экспериментальный цех, на 5 тысяч рублей — механосборный.

Ударным трудом отметит эту знаменательную дату и ремонтно-механический цех. К этому времени намечается закончить строительно-монтажные работы на поточно-механической линии сборки, покраски, сушки и испытания пожарных гидрантов. Чем производительнее труд, тем весомее вклад в дело выполнения решений XXV съезда КПСС, считает коллектив завода, удостоенный недавно ордена «Знак Почета».

ПОД ОБЩУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СИЛА ПРИМЕРА

«Сеть трубопроводов, сотни больших и малых вентиляторов, мезуризаторы в застывшей струе металла, приборы и датчики. Здесь, в десятках емких полимеризаторов рождается латекс — конечный продукт высококачественных каучуков».

«К имени Кирова идет обычный трудовой ритм. Недавно бригады стали работать в паре, ответственность за точное соблюдение изготовления латекса, и за гарантийный, долгосрочный ремонт оборудования. И не просто разделили, а закрепили эту ответственность догматом в социалистическом соревновании. И теперь они общими усилиями находят путь в сокращении простоев оборудования в ремонте. Своими силами выполняют аппаратный мелкий ремонт арматуры и средств контроля-измерительных приборов».

В бригадах Валентины Дмитриевны Гитовой и Юрия Ивановича Андреева — аппаратчик и слесарь по ремонту оборудования в цехе эмульсионной полимеризации завода

В всех службах и цехах, отделах, сменах и бригадах

И. МИХАЙЛОВ.

КОММУНИСТЫ все труднее... Борису Глебовскому района с воодушевлением восприняли решения и материалы XXV съезда партии...

Президент горисполкома А. А. Швец посетил свое хозяйство... «Химмаша», швейной и обувной фабрик.

В этом году, по сравнению с прошлым годом, упали на 20-25 процентов. И на поверку вышло, что при покровительстве со стороны горкома КПС С, некоторых областных организаций...

В решении осужден был и воспринят на собраниях такой пример. Горьковский завод (директор т. Костина) и пивоваренный завод (директор т. Степанин) отработали, что...

УЛАН-БАТОР (ТАСС). Политбюро ЦК МНРП заслушало отчет главы делегации МНРП на XXV съезде КПСС...

С ВЫСОТЫ НОВЫХ ЗАДАЧ

С докладом по этому вопросу выступил член Политбюро ЦК МНРП первый секретарь Воронежского обкома партии В. Н. Игнатов. Он рассказал об историческом значении Отчетного доклада Центрального Комитета партии...

В этой связи выдвинули в качестве задачи, в обязанность каждого коммуниста за порученное дело. Успеху в решении этой задачи должны способствовать решительное участие руководства партийными группами...

В решении этой задачи должны способствовать решительное участие руководства партийными группами, этими первичными ячейками партии, которые действуют на переднем крае производства.

Политбюро ЦК МНРП выразило твердую уверенность в том, что выдвинутые ЦК МНРП задачи в области внешней политики, являющиеся логическим продолжением и развитием политики МНРП...

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

Тов. Игнатов обстоятельно ответил на вопросы и сложные задачи, которые встали перед трудящимися области и в частности, Борисоглебского района, изложил конкретные задачи реализации этих задач, совершенствованию форм и методов организаторской и политической работы парторганизаций.

В этом отношении выдвинули в качестве задачи, в обязанность каждого коммуниста за порученное дело. Успеху в решении этой задачи должны способствовать решительное участие руководства партийными группами...

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

Собрания партийного актива с обсуждением итогов XXV съезда КПСС и задач районных парторганизаций в Комитовском и Железнодорожном районах г. Воронежа, в Верхнемамонском, Острогожском, Нижнедевичьем и Россошанском районах.

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

• ТРИБУНА ГЛАСНОСТИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОВЕРШЕНИЯ

Поставщики ставят подножку только ли они виноваты в отставании завода имени Тельмана по реализации продукции?

В. С. Сиглов: в Россошанском — первый секретарь райкома партии, делегат XXV съезда КПСС В. И. Стрыгин.

Секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, Положение и выводы Отчетного доклада ЦК КПСС, исторические решения XXV съезда, партии...

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). В Соединенных Штатах продолжается кампания по выборам, которая складывается из президентских выборов...

ПЕРВИЧНЫЕ ВЫБОРЫ В США. На первичных выборах в штате Иллинойс среди республиканцев плечо победил подражатель президенту Д. Ф. Картеру...

СЕГОДНЯ В ХАНОЕ

В то позавчерашнее утро на предприятии прошло селекционное совещание. Поначаду оно казалось обычным: те же краткие доклады руководителей цехов и доброго десятка служб...

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

ЦЕНЫ РАСТУТ

ТОКИО. Из-за неуклонного роста цен каждая пятая японская семья в последние месяцы прошлого года была вынуждена жить в долг, а 40,9 процента семей еле-еле сводили концы с концами.

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

Вашингтон. Состояние американской экономики продолжает характеризоваться инфляцией в сочетании со слабым и высоким уровнем безработицы, зарегистрировано более 7 млн. безработных.

Жизнь в Державину

КАК МЫ ЖИМ — РАШИ РАДОСТИ — ЧТО НАС ВОДУЕТ

39 АПР. — ВОРОНЕЖ 1970
КОММУНА
100 ПРОСПЕКТ ПЕРМОНУКОВ

В ДРУЖБЕ С КНИГОЙ

С каждым годом пополняется книжный фонд в нашей Терновской сельской библиотеке. Сейчас здесь — одна тысяча книг и журналов. А читателям чуть не девятьсот человек.

Зайдем сюда порою вечерком и увидим занятых читателей: механизатора, наладчика орудия Трудовой Красной Звезды Егора Павловича Бессонова, комбайнера колхоза «Дружба», наладчика орудия «Знамя Почты» Михаила Михайловича Москалева, доярку Ирину Егоровну Коробинскую и многих других.

И людей всегда приветливо встречает заведующий сельской библиотекой участница Великой Отечественной войны коммунист Дмитрий Романович Юрсов.

П. СУВТОДИН,
Село Терновое,
Острогожского района.

ФОТО ЧИТАТЕЛЯ

Недавно в Репьевском районе Дома культуры состоялась выставка работ фотолюбителей. Среди них — работы Юрия Державина, который является фоторепортером районной газеты «Жизнь в Державину». На выставке были представлены портреты передовиков производства, ударников ордена, пилотки, снимки, отражающие перемены, происшедшие в районе за последние годы. Есть тут и жанровые фотографии, запечатлевшие те или иные факты действительности, невообразимые картины родной природы.

Теоретическая выставка фотолюбителей вызвала большой интерес сельчан и гостей. Об этом говорит то, что на ней уже побывало около тысячи посетителей.

Е. ДЕМЧЕНКО.



ОПИРАТЬСЯ НА КОЛЛЕКТИВ

Дорогая редакция!

Меня, как и многих колхозных рабочих завода имени Державинского, беспокоит состояние трудовой дисциплины. Любители спиртного наносят огромный ущерб производству. От них в семье разлад, и горе. Не скажу, что у нас не ведется борьба с пьянскими и прогульщиками. Но она недостаточна эффективна. Вот я и решил: нельзя это дальше терпеть, надо быть тревогу.

А. СЛЕПОКУРОВ,
мастер литейного цеха,
Герой Социалистического Труда.

Как относится сами державинцы, в большинстве своем люди высокой сознательности и крепкой дисциплины, к прогульщикам и пьянцам? Вот несколько коротких интервью.

И. П. Кузнецов — токарь механического цеха, бывший соревновавшийся за звание «Лучший по профессии»:

— У нас среди нарушителей есть и прогульщик по пьянке. Только в январе этого года в цехе потеряно 20 человеко-дней. Злоустных нарушителей мы судим товарищеским судом. В прошлом году разбирали более 60 человек. Некоторых даже судили, а зачем? Таких нечего держать на заводе.

Т. М. Игнатова — обрубница литейного цеха:

— И хоть остережусь на эти пьянцы, но я все-таки за то, чтобы воспитывать нарушителей дисциплины. И делать это надо в нашей же рабочей среде. Ну, а если не поможет товарищеское предупреждение, то нужно строго наказывать.

А. С. Козлов — бригадир литейного цеха:

— Нарушителей дисциплины воспитывает сама бригада. Мы строго по рабочему с них спрашиваем. Это помогает. Даже была такая случай в соседней бригаде отказались от одного парня, и его взяли. И помогали ему стать на верный путь.

Руководители работники завода считают, что главная причина неудовлетворительного состояния трудовой дисциплины и пьянства — в условиях труда и быта. У нас, мол, они хуже, чем на передовых предприятиях города. Верно, условия тут неважные. Однако нельзя согласиться, что именно в этом все дело. Нам кажется оно в другом — в недостатках воспитательной работы, в том, что не используется в полной мере сила коллектива, его разум, его воля. Ведь так получается, что подавляющее большинство добросовестных работников в разлуке с пьянцами, да и прогульщиками, не могут выстоять. Они впадают в отчаяние, и это часто бывает так. На собраниях или заседаниях товарищеского суда разбирают прогульщика, один-два человека осуждают его прогулку, а остальные молчат, словно бы внутренне ни о чем не думают, дескать, все не без греха, курица и та пьет и т. д. Получается, что они вроде бы за «мирное сосуществование с зеленым змием». А такого «сосуществования» быть не должно. Надо создать обстановку неустойчивости и разлуки.

А теперь о пьянстве и прогульщиках. Это можно достигнуть, если все средства, все формы воспитательной работы будут направлены на борьбу за дисциплину: стенная печать, наглядная агитация. А ведь иной раз острая заметка или карикатура могут оказать гораздо большее влияние, чем душепагубная лекция.

Большую роль в укреплении дисциплины призвано сыграть наставничество. На заводе насчитывается почти 250 наставников. Но и самих наставников надо наставлять — учить их умению передавать молодежи, наряду с профессиональными навыками, наше мировоззрение, нашу коммунистическую мораль.

Только опираясь на коллектив передовиков производства и ветеранов труда, проводя воспитательную работу настойчиво, терпеливо и вдумчиво, сочетая там, где надо, убеждение с мерами строгого высказывания, можно добиться успеха в укреплении трудовой дисциплины.

Б. СИПОВ,
вешатный король комсомола «Коммуна».

Под утро уже ничего не слышлось.

— Братцы, а почему так холодно? — восторженно спрашивал лядка с верхней полки.

— А ты что не видишь? Здесь в спальне стужа, в вагоне тепло, в вагоне тепло, в вагоне тепло, в вагоне тепло, в вагоне тепло.

Весь обратную дорогу туристы с поезда «Ворожеж» резво размахивали руками и ногами. Бродя бы согрелась, а вроде и нет.

В Калужской области с экологическими проблемами (в поезде не работало электричество) и с персональным гриппом.

Вот так...

Вы, товарищи, чего доброго не подумайте. Мол, халатное отношение к подготовке вагонов лето Воронеж, а выданные мест областным Советом по туризму. Мол, как это так, что безобразно — туристы грипп схватили?

Зато как много впечатлений! Ух, как много.

В. КОЛОБОВ.

КРИТИКУЕМ, СОВЕТУЕМ, ПРЕДЛАГАЕМ

...Организовать бы такие клубы

Хочу поделиться мыслями, которые, думаю, волнуют не только одного. Общепонятна истина — сколько людей, столько и интересов, и самых разных. А в наше время, когда так много объединяют общие интересы, проведи свое свободное время? Взять хотя бы такое серьезное дело, как изобретательство. Некоторые так им увлекаются, что посвящают ему не только свободное время, но и отрывая часы и от своего. Условия для занятия изобретательством у нас хорошие: есть библиотеки, консультационные пункты, много технической литературы. Но хотелось бы более широкого общения с единомышленниками, в неформальной обстановке посоветоваться, поспорить, обменяться мнениями, узнать новости, быть может, послушать квалифицированный доклад или лекцию.

Существует же клуб любителей техники, куда там собираются, просматривают фильмы, обсуждают их, делают впечатлениями, слушают лекции и доклады. В общем, им есть где провести свободное время по своим интересам. К сожалению, этого не хватает у любителей изобретательства.

Как хотелось бы, чтобы в Воронеже был организован клуб изобретателей и рационализаторов.

Скажу о себе. Я занимаюсь изобретательством, посещаю библиотеку, читаю книги, езжу на консультации. Но бывают такие минуты, когда что-то не дается, когда позарез требуется посоветоваться, вместе пораздумать с такими же, как и ты сам, и найти истину.

Итак, хотелось бы, чтобы были организованы клубы изобретателей, помог бы более интенсивно развиваться техническим мыслям и превращению нового в жизнь.

П. ШЕРЕМЕТ,
машинист железнодорожного крана стройтреста № 5.

Гвоздь на дороге

Проходите по улицам наших сел Залужное, Лиска, Николаевское, и вы увидите немало гвоздей на дороге.

И вот к чему это приводит. Ехали мы поздней осенью на тропе МТФ. Видим — стоит у дороги машина, которая везла на плантацию женщин-свекловичниц. Водитель показывает нам небольшие деревушки с битыми в нее гвоздями. Это гвозди и прокули колеса. Водителю пришлось менять колеса. А вот другой пример. Самой Саша работает в колхозе трактористом на новеньком «СТ-15». Пришел на днях после работы и говорит:

— Целый лес колес ремонтников. Наелся на выдум.

Нельзя сказать, что сельсоветы не заботятся о чистоте на улицах и дорогах. Заботятся. Но не систематически, а от случая к случаю. Обнаружит, к примеру, в деревне гвоздь, что гвоздь двора — антисанитария, вызовут в сельсовет хозяина, объяснят, наведет она у себя порядок...

Этим я думаю, что вопросом этим надо заниматься постоянно. И в первую очередь привлечь депутатов сельсоветов, чтобы под контроль каждый двор на своем участке. Чаше надо собираться вместе, как это делается перед выборами, и конкретно, приводя положительные и отрицательные примеры, говорить о чистоте и культуре своего села, улицы, каждого двора.

П. ОЛЕНИКОВ,
с. Залужное Лискинского района.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

СВЕТЛЫЕ СТРОКИ

М. Коротков, В. Голованов (Московская обл.). Недавно мы поправили свое здоровье в санатории имени М. Горького (находится под Воронежем). За сердечный прием, заботу, внимание, хорошее лечение мы, инвалиды Отечественной войны, благодарим обслуживающий персонал санатория З. Акимову, Е. Вохтину, Р. Гусеву, Н. Лукьяничкову, Л. Черникову, К. Струкову, Т. Кузину, К. Свиридову, З. Нестерову и других.

Р. Колупаева (село Острогожское Поворинского района). До четырехлетнего возраста моя дочь, кроме слова «мама», ничего не говорила. Сколько я слез пролила, ночью не спала, думая о ней. Брешь-специалисты хитрили, мне Лена в детский сад № 92 (г. Воронеж, ул. Алексеевского), где заведующая Д. Г. Линохова. Прошел год, и мы свою дочь не узнали. Она стала хорошо говорить, петь, рисовать. За год с ней совершили чудо. И сделал это коллектив детского сада. Трудно передать словами материнскую радость. Очень хочется пожелать замечательному коллективу успехов в тяжелом, но благородном труде.

Семья Поляковых (Воронеж). О водителях общественного транспорта нередко пишут плохое. Но среди них очень много таких товарищей, которые к своему делу относятся добросовестно, с душой, вежливо обслуживают пассажиров. К их числу относится водитель такси тов. Петров (номер его машины 37—47).

А. Ткачов (город Ленинград). В вашем издательском журнале «Ветеран» интереснейшая рубрика «Помощники района» трудится замечательный души человек. Это М. Носкова. Работает она оперативно, к посетителям относится очень внимательно. От встречи с ней у меня остались самые добрые воспоминания.

КОММЕНТАРИИ НЕЛИШНИ

Почему молчали телефоны?

«При производстве земляных работ в районе СХН работниками СУ-8 был порван многожильный телефонный кабель. Свыше 10 часов огромный массив оставался без связи».

М. ШЕРБИНИН,
секретарь наркомы Воронежской телефонной сети.

И это не единственный случай, когда по вине строителей умолкают телефоны, нарушается рабочий ритм организаций и промышленных предприятий. И, к сожалению, у строителей СУ-7 спецтреста № 3 — факты порыва кабеля довольно часты. В 1970 году за этим коллективом числится три случая. На посту СУ-8 (руководитель тов. В. А. Яковлев) — 9.

Всего же в течение года было порвано 76 действующих кабелей. Среди них межстанционные, магистральные, распределительные. Ущерб, нанесенный строениями, составил 8386 рублей.

Число организаций, производящих земляные работы и нарушающих положение об охране подземных коммуникаций, растет. Это тресты «Ворожежремстрой», «Ворожежспецгазстрой», РСУ (госжилуправления), ПМК-52, ПМК-84 и другие организации.

Порывы кабелей строителями в основном ликвидируются силами и за счет средств городской телефонной сети. До сих пор отставались возмещать сумму нанесенного ущерба в 1871 рубль строители СУ-8.

Из сказанного напрашивается один вывод: не пора ли руководителям спецтреста № 3 и другим строительным организациям прежде, чем начинать земляные работы, согласовать все вопросы с работниками связи?

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ДВОЕ ЛАБЕЖИХИНСКИХ

Проходят годы, подрастают сыновья. И, переимав у отцов все лучшее, продолжают их славы трудовые традиции...

Работает в автоматном-револьверном цехе токарь Юрий Павлович Лабезжихин. На заводе он четверть века, сам — как интересная книга, в которой таятся старое и молодое, что за советом, а кто и просто поговорить. Он обязательно каждого выслушает, обсудит с ним проблему, предложит. Получается и полевой рабочий увлечен и авторитетен. Поэтому никто не удивляло его решение научить своему делу сына.

Привел в цех. Представил: — Мой сын, Николай. Будет работать токарем.

Через несколько дней старший и младший Лабезжихины, тесно сдвинув плечи, о чем-то горячо спорили возле токарного станка: Станки в цехе новые, сложные. К ним нужен особый подход. О Лабезжихине-старшем говорят нечего, он на них по полторы-две нормы в смену выдает, а Лабезжихин-младший... Да, почитали головы старые рабочие, мода еще. Однако олимп скоро младший стал работать, не хуже тех, у кого за плечами были жизненный опыт и споры.

А воле станка Лабезжихин не летел, а раздался голосом:

— Николай, вот здесь надо сделать все с точностью до микрона.

— Уже в который раз делаю — не получается. Дай поподробнее.

— Не могу, совесть не позволяет...

И тут же непременно объяснит, что такое профессия токаря и для чего она нужна заводу, всей России. И получает, что так, что без этой профессии не детали бы самолеты, не ходили бы поезда, не плавали бы корабли. Вот такие веские аргументы привозят отцу сыну. И еще поют: «Дальше в работу нет толку, а в ней надо сделать — выжать девять различных операций. И все они разные, и все надо рассчитать с точностью до микрона. Вот она, кака, токарная работа!»

Слушает сын, как говорится, «намамыкает на ус», чтобы потом в работе пригодились. Знает, что трудовые навыки отпадут, проверенные на практике. Помнит по раскладке отца, как приходилось ему работать в сложных условиях, когда не было хороших наставников, да и техника просилась из замону. А теперь вот трудится на новых станках. Любо посмотреть вокруг: чисто, светло. Моральный климат в коллективе хороший, тут ли не через станок — рабочи-наставники.

Вон у отца сколько учеников: Юрий Васильев, Никита Елфимов, Валерий Черепов... Работают они теперь успешно, продуктивно выкупают с высоким качеством. Очень благодарны за все своему наставнику.

За полтора месяца отец научил сына работать на станке. У молодого токаря оказалась светлая голова, да и профессия пришлась по душе. Теперь оба Лабезжихины являются заповедями в социалистическом соревновании.



Н. МЕТАЛЬНИКОВ,
Завод «Электросигнал».

ПОСЛАНО НА РАССЛЕДОВАНИЕ

В редакцию газеты обратилась жительница Воронежа А. Зверева, которая написала о неудовлетворительной работе участка доставки пологового отделения связи № 6. Ее письмо было направлено для проверки и принятия мер в Ленинский райком КПСС.

Секретарь райкома т. Ситяга сообщила, что указанные факты имели место. В настоящее время принимаются меры к устранению недостатков в работе почтового отделения участка доставки. Начальник участка доставки В. Романов от занимаемой должности освобожден.

«Село наше находится в 70 километрах от районного центра. Добраться туда очень трудно, особенно весной и осенью. Но беспокоит нас другое. В сентябре прошлого года в населенном пункте зарыли канализационную трубу, и не работает она до сих пор». Это строки из письма жителей села Верхний Бук Бутурликовского района Серенко Гривевой и других товарищей.

Получив ответ заместителя председателя Бутурликовского райисполкома т. Бабашина. В настоящее время магистраль в населенном пункте снова открыта.

Жители села Петровское Паннинского района т. Найдин, Рыбин, Матвеев и другие в своем письме в редакцию рассказали о перебоях в подаче электроэнергии и низком напряжении в сети.

Заместитель председателя Паннинского райисполкома т. Тимофеев сообщил, что в прошлом году изначальную сеть планировалось реконструировать, но Воронежского межрайонного № 76 свои работы не выполнила. Реконструкция электроэнергией намечена на 1976 год.

О волонтерстве и халатном отношении к своим обязанностям работников гарантийной мастерской № 2 объединения «Воронежмоблотехника» написал воронежец А. Бушков. При переводе с электромеханической машина была испорчена. Обращения к заведующему мастерской и в объединение положительного результата не имели.

Заместитель начальника областного управления бытового обслуживания населения т. Попова проинформировала о принятых мерах. За поврежденную при переводе стиральную машину т. Сушково выдана замена по полной стоимости.

Тракторист совхоза «Кучутовский» Нижнедевицкого района Д. Кавани высказал в своем письме о том, что в машинно-тракторной мастерской рабочие, занятые ремонтом, не полностью обеспечены работой. Он же рассказал о бесконтрольности заведующего мастерской И. Злобина.

Заместитель председателя Нижнедевицкого райисполкома т. Петров сообщил, что решение районного комитета ордена Завоевателя мастерской Злобина объявлен выговором.

как пилю в мешка, сама вылезла наружу. Заказная палатка не была, потребовалась устранить брак.

Он устранился, но некачественно. В конечном итоге гражданка Лисина от этого палатки вовсе отказалась.

— Ах, так! — вскричало сердце. — Тогда получайте его стоимость.

Лисина взяла деньги, но ведь их на себя не наденешь, поэтому, веря в свою счастливую звезду, решила заказать здесь же другое пальто.

— С удовольствием, — улыбнулся ответчик. — Но только в порядке очереди. Месяца два да сделаем.

Вот какую месть за советский брак устроило невинно клиентку уstelle № 1 Воронежского портпротера.

Н. ПЕБДЕВ.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

МЕСТЬ ЗА БРАК

Гражданка В. И. Лисина решила осветить розное для новых пальто, пошитым в ателье.

Спустя почти два месяца с момента оформления заказа, забываящая мамина пришла за готовым пальто. Но в нем оказалась...

С ЛЕГКИМ ПАРОМ!

Продышав о том, что в Коминтерновском районе после длительного ремонта (больше го...

да) вновь вступила в эксплуатацию баня № 8 (столь долгий срок ремонта предполагал по меньшей мере отсужку бани мрамором и деревом ценных пород, установку какой-нибудь уникальной автоматической моющей линии или, на худой конец, кондиционера свежего воздуха), я решила на днях насладиться благами предоставляемых горю любящим банно-прачечным трестом.

Вопреки ожиданиям, самым крупным реконструктивным преобразованием оказалось перенесение хала слева направо. Следы капитального ремонта были едва заметны невооруженным глазом.

Исключенье составляли душевые кабинки: после ремонта здесь полностью отсутствовала вентиляция. Выяснить без противозага в такой бани стало почти невозможно.

В ответ на многочисленные жалобы посетителей, администратор, говорит, приобрела для обслуживающего персонала носилки, чтобы выносить пострадавших прямо в стел (бесплатно). Но это, конечно, в

шутку, а всерьез, хочется пригласить в баню работников подразделения коммунального хозяйства, саннаследника и тех, кто делал такой ремонт, и пожелать им легкого пара.

Л. НАСОНОВА.

МАССА ВПЕЧАТЛЕНИЙ...

Туристы что надо? Совершенно верно, турфирма медом не корми, а дай впечатлений.



По все по порядку. Вначале фортуна подарила туристические путевки на маршрут Калач — Волгоград и обратно.

Почем фортуна начала похваливать разные стороны, неожиданности там всякие.

Одним словом, впечатления начались...

У турист С. Е. Воронского, М. Е. Лопатина и других оказались места с 24 и 33, а в вагоне таких мест и в комнате не было.

— Поздравляю, у нас места! — вопрошали туристы. — А здесь, какой-то бугор!

— А что, разве плохо! — расплачивается. Радужно прилагали проводница. — Разом с пивом.

Коротать ночь на ящиках и донести закусок турфирма не хотела...

Судьба беспокоилась о впечатлении и ладше.

В полночь всем туристам пришлось северный полюс. Кружок белым-бело и жуткий мороз...

Вот утро уже ничего не слышлось.

— Братцы, а почему так холодно? — восторженно спрашивал лядка с верхней полки.

— А ты что не видишь? Здесь в спальне стужа, в вагоне тепло, в вагоне тепло, в вагоне тепло, в вагоне тепло.

Весь обратную дорогу туристы с поезда «Ворожеж» резво размахивали руками и ногами. Бродя бы согрелась, а вроде и нет.

В Калужской области с экологическими проблемами (в поезде не работало электричество) и с персональным гриппом.

Вот так...

Вы, товарищи, чего доброго не подумайте. Мол, халатное отношение к подготовке вагонов лето Воронеж, а выданные мест областным Советом по туризму. Мол, как это так, что безобразно — туристы грипп схватили?

Зато как много впечатлений! Ух, как много.

В. КОЛОБОВ.

Под утро уже ничего не слышлось.

— Братцы, а почему так холодно? — восторженно спрашивал лядка с верхней полки.

— А ты что не видишь? Здесь в спальне стужа, в вагоне тепло, в вагоне тепло, в вагоне тепло, в вагоне тепло.

Весь обратную дорогу туристы с поезда «Ворожеж» резво размахивали руками и ногами. Бродя бы согрелась, а вроде и нет.

В Калужской области с экологическими проблемами (в поезде не работало электричество) и с персональным гриппом.

Вот так...

Вы, товарищи, чего доброго не подумайте. Мол, халатное отношение к подготовке вагонов лето Воронеж, а выданные мест областным Советом по туризму. Мол, как это так, что безобразно — туристы грипп схватили?

Зато как много впечатлений! Ух, как много.

В. КОЛОБОВ.

Полудно. Завхоз плотоскопа «Яблончик» Паннинского района.

ПОСТАВИТЬ СКАМЕЙКИ В ПОДЪЕМНЫХ ПЕРЕХОДАХ

И — пожилой большой человек. Недавно проходила через подземный переход, построенный возле Первомайского сада, и почувствовала себя плохо и хотелось сесть. Но в туннеле стоят лишь урны. Почему бы не поставить здесь и несколько скамеек?

А. ГРАМОТЕНКОВА,
г. Воронеж.

